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Otomotiv endüstrisi temmuz ayında ihracat liderliğini sürdürdü 
Otomotiv endüstrisi, temmuz ayında geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 17 kayba rağmen sektörel bazda ihracat liderliğini sürdürdü. 

Temmuz ayında bir milyar 644 milyon dolar ihracata imza atan otomotiv endüstrisi, yılın 7 aylık döneminde de yüzde 11.5 azalışla 12 milyar 135 milyon dolarlık dış satış gerçekleştirdi. 
Türkiye ihracatının değişmez lideri otomotiv endüstrisi, temmuz ayında da sektörel bazda birinciliğini korudu. Otomotiv endüstrisi temmuz ayında geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 17 kayıpla bir milyar 644 milyon dolar ihracata imza atarken, yılın 7 aylık döneminde ise ihracat yüzde 11.5 azalışla 12 milyar 135 milyon dolar olarak gerçekleşti. 

Uludağ Otomotiv Endüstrisi İhracatçıları Birliği (OİB), otomotiv endüstrisinin temmuz ayı ihracat verilerini açıkladı. Buna göre tüm ana ürün gruplarında kayıplar yaşanmasına rağmen, otomotiv endüstrisi sektörel olarak ihracattaki liderliğini bırakmadı. İspanya’ya yüzde 13, Birleşik Krallık’a otobüs minibüs midibüs ürün grubunda yüzde 147, Birleşik Devletler’e yan sanayide yüzde 21 büyümeye rağmen temmuz ayında Almanya, Fransa, İtalya gibi büyük pazarlarda yaşanan kayıpların önüne geçilemedi. 
Miktar bazında artış 

Temmuz ayında otomotiv ihracatında değer bazında yüzde 17, ağırlık bazında yüzde 2 düşüş yaşanırken, miktar bazında ihracatta yüzde 9,5 artış sağlandı. Ürün grupları incelendiğinde ise yan sanayi geçtiğimiz ay yüzde 12 kayıpla 681 milyon dolarlık ihracat gerçekleştirdi. Temmuz ayında yan sanayiyi yüzde 32 gerileme ve 485 milyon dolarla binek otomobiller,  yüzde 2.5 azalış ve 367 milyon dolarla eşya taşımaya mahsus motorlu taşıtlar, yüzde 7 kayıp ve 90 milyon dolarlık otobüs minibüs midibüs ürün grubu izledi. Diğer başlığı altında ise yüzde 29 gerilemeyle 21 milyon dolarlık dış satış gerçekleşti. 
Otobüs minibüs midibüs 7 ayda ihracatını artırdı 

Ürün bazında yılın 7 aylık döneminde de yan sanayide yüzde 13 azalış ve 4 milyar 965 milyon, binek otomobillerde yüzde 12 kayıpla 4 milyar 42 milyon, eşya taşımaya mahsus motorlu taşıtlarda yüzde 10 düşüş ve 2 milyar 301 milyon, otobüs minibüs midibüs ürün grubunda da yüzde 5 artışla 660 milyon dolarlık dış satış yapıldı.
Birleşik Devletler’e yüzde 111 artış 

İhracat verileri ülke bazlı incelendiğinde de geçtiğimiz ay en fazla ihracat önceki dönemlerde olduğu gibi Almanya’ya oldu. Almanya’ya ihracat yüzde 25 gerileme ile 238 milyon,  Birleşik Krallık’a yüzde 18 kayıpla 214 milyon, Fransa’ya da yüzde 10 azalışla 166 milyon dolarlık dış satış gerçekleşti. Bu ülkeler dışında İspanya’ya yüzde 13 büyümeyle 100 milyon, Birleşik Devletlere yüzde 111 artışla 71 milyon, Slovenya’ya da yüzde 19 yükselişle 53 milyon dolarlık dış satış gerilemenin önüne geçemedi. 
Ülke bazlı 7 aylık dönemde de Almanya’ya yüzde 15 azalışla bir milyar 915 milyon, Birleşik Krallık’a yüzde 5 büyümeyle bir milyar 587 milyon, Fransa’ya da yüzde 18 kayıpla bir milyar 204 milyon dolarlık dış satış yapıldı. Aynı dönemde Birleşik Devletler’e yüzde 81 büyümeyle 411 milyon, İspanya’ya da yüzde 10 artışla 645 milyon dolarlık ihracat gerçekleşti. 
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