


2016 yılı bir dönüşüm ve atılım yılı olacak 
Ocak ayında ihracat 9 milyar 208 milyon dolar oldu 
TİM verilerine göre Ocak ayında ihracat geçen yılın aynı ayına oranla yüzde 14,4 oranında azalarak 9 milyar 208 milyon dolar oldu.

TİM Başkanı Mehmet Büyükekşi, 11 Ocak 2016 tarihinde Başbakan Yardımcımız Sayın Mehmet Şimşek tarafından açıklanan Orta Vadeli Programdaki güncellemeleri ihracatçılar açısından sevindirici bulduklarını belirtti.

Büyükekşi, Türkiye’nin, Çin ve Hindistan haricindeki ülkelere kıyasla büyüme konusunda en önde gelen ülkelerin başında geldiğini ifade etti.

TİM Başkanı Büyükekşi, 2016 yılının Türkiye için bir fırsat yılı olduğunu; işgücü, enerji, bankacılık piyasalarında, kamu yönetimi ve kamu maliyesi alanlarında gerçekleştirilecek yapısal reformlar ile bu fırsatın realize edilmesi gerektiğini söyledi. 

Ar-Ge Reform Paketi’nin önemine değinen TİM Başkanı Mehmet Büyükekşi, Reform Paketi’nin 2023 vizyonu açısından önemine vurgu yaparak, söz konusu reform paketi ile birlikte 2016 yılının bir dönüşüm ve atılım yılı olacağını belirtti.

İran’a uygulanan yaptırımların 17 Ocak 2016 tarihi itibariyle kaldırılmasına da değinen TİM Başkanı Mehmet Büyükekşi, pazarda daha etkin ve güçlü yer alabilmek adına Tahran’da Türkiye Ticaret Merkezi açılacağını ve “Ambargo Sonrası İran Ekonomisi Etki Analizi” çalışmasını yürüttüklerini ifade etti.
TİM Başkanı Büyükekşi, AB Ekonomisindeki olumlu gelişmelerle birlikte, önümüzdeki dönemlerde AB toplam ithalatından ülkemizin aldığı payın daha da üst seviyelere çıkmasını beklediklerini ifade etti.
Türkiye Markası ile ilgili sürdürdükleri çalışmalardan da söz eden Büyükekşi, “Türkiye Markası önümüzdeki dönemlerde, yurtdışı fuar organizasyonlarında da ihracatımız için hem güven hem de ciddi bir prestij kaynağı olacaktır.” dedi.

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM), 2016 yılı Ocak ayı ihracat verilerini açıkladı. Buna göre ihracat Ocak ayında geçen yılın aynı dönemine oranla yüzde 14,4 düşerek 9 milyar 208 milyon dolar oldu. Kilogram bazında ihracat ise geçen yılın aynı ayına göre yüzde 1 gerileme gösterdi. 2016 yılı Ocak ayının işgünü sayısı geçtiğimiz yılın işgünü sayısından 1 işgünü eksik gerçekleşti. İşgünü sayısının eksikliğinin ihracata etkisi 368 milyon dolar oldu. İşgünü sayısı aynı olsaydı ihracattaki düşüş %10,9 seviyesinde gerçekleşecekti.  
Geçtiğimiz yıl Ocak ayında parite ortalama 1,167 seviyesinde iken, bu yıl Ocak ayında 1,087 seviyesine geriledi.  Dolayısıyla, Ocak ayında parite kaynaklı ihracat kaybımız 371 milyon dolar oldu. 
Son 12 aylık ihracat ise geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 9,8 düşerek 140 milyar 635 milyon dolar oldu. 

Ocak ayında en fazla ihracatı 1 milyar 515 milyon dolar ile otomotiv sektörü yaparken, bu sektörü 1 milyar 340 milyon dolar ile hazırgiyim ve 1 milyar dolar ile Kimyevi Maddeler ve Mamülleri sektörleri takip etti. 

Ocak ayında en fazla ihracat artışı yakalayan sektör yüzde 19,4 ile Savunma ve Havacılık Sanayii olurken, Süs Bitkileri ve Mamülleri sektörünün ihracatı yüzde 0,9, Tütün sektörünün ihracatı ise yüzde 0,7 artış gösterdi.

Ocak ayında en fazla ihracat yapılan ilk 5 ülke Almanya, İngiltere, İtalya Amerika ve Irak oldu.
· Almanya’ya ihracat yüzde 1,5 azalışla 1 milyar 70 milyon dolar

· İngiltere’ye ihracat yüzde 15,9 azalışla 631 milyon dolar,
· İtalya’ya ihracat yüzde 2 azalışla 558 milyon dolar, 

· Amerika’ya ihracat yüzde 6,6 azalışla 449 milyon dolar,

· Irak’a ihracat yüzde 47,9 azalışla 441 milyon dolar oldu.
Ocak ayında en fazla ihracat yapılan 30 ülke arasında, en yüksek ihracat artışı yakalanan ülke yüzde 30,5 ile Suudi Arabistan oldu. Mısır’a ihracat yüzde 15,1 ve İsrail’e ihracat yüzde 9 arttı.

Ocak ayında ihracat artışında öne çıkan ülkelere bakıldığında ise Letonya’ya ihracat yüzde 180 artarken, Gana’ya yüzde 120, Etiyopya’ya yüzde 106, Endonezya’ya yüzde 89, Singapur’a yüzde 45 artış gösterdi. 

Ocak ayında 220 ülke ve bölgeye ihracat gerçekleştirilirken, ülke grupları bazında, AB’ye ihracat yüzde 6,4, Ortadoğu’ya yüzde 25,7, Afrika’ya yüzde 5,2, Kuzey Amerika’ya ihracat yüzde 7 ve BDT’ye ihracat yüzde 46 geriledi.

Geçtiğimiz yıl Ocak ayında 79 ilimiz ihracat gerçekleştirirken, bu yıl Ocak ayında 80 ilimiz ihracat gerçekleştirmiştir.
En fazla ihracat yapan ilk 5 ile bakıldığında, Ocak ayında İstanbul’un ihracatı yüzde 13,1, Bursa’nın yüzde 14,4, Kocaeli’nin yüzde 19,6, İzmir’in yüzde 4,6 Ankara’nın ihracatı ise yüzde 7,4 geriledi.

Orta Vadeli Programla Moraller Üst Düzeyde

11 Ocak 2016 tarihinde Başbakan Yardımcımız Sayın Mehmet Şimşek tarafından açıklanan Orta Vadeli Programdaki gelişmeleri ihracatçılar açsından sevindirici bulduklarını söyleyen Büyükekşi sözlerine şöyle devam etti:

“11 Ekim 2015 tarihinde açıklanmış olan OVP kapsamında ihracat beklentisi 2016, 2017, 2018 yıllarında sırasıyla 150, 170, 192,5 milyar dolar seviyesinde idi. 11 Ocak 2016 tarihli revize rakamlarda ise ihracatımıza yönelik hedefler 155,5, 175,8 ve 201,4 seviyelerine yükseltildi. İhracata yönelik hedeflerimizin yükselmesiyle birlikte net ihracatın büyümeye katkısı da önceki hedeflerde eksi iken, 11 Ocak 2016 tarihli hedeflerimizde 2016-2017-2018 yılları için sırasıyla, 0,2, 0,5 ve 0,8’e yükseltilerek pozitife döndü. Önümüzdeki dönemde ihracatımızın büyümeye önemli katkılar sağlayacağına şahit olacağız. Türkiye’nin ihracat odaklı büyüme stratejisiyle büyük atılımlar gerçekleştirdiğini göreceğiz.”

2016 Yılı Fırsatlar Yılı Olabilir

Sayın Büyükekşi 2016 yılının ülkemiz açısından önemini vurguladı. 2016 yılının bir fırsatlar yılı olabileceğine dikkat çeken Büyükekşi sözlerini şu şekilde sürdürdü:

“Dünya ekonomisinde büyük değişimler yaşanıyor. Çin’in %10 üzerinde büyüdüğü, gelişmekte olan ülkelerde yüksek büyüme rakamlarının oluştuğu dönem geride kaldı. Enerji ve emtia ihraç eden ülkelerde enerji ve emtia fiyatlarındaki yüksek oranlardaki düşüşler nedeniyle büyük kayıplar yaşanıyor ve bu durum gelişmekte olan ülkelerde negatif büyüme senaryolarının gerçekleşme olasılığını gündeme getiriyor.”
Ülkemiz ise, Çin ve Hindistan haricindeki ülkelere kıyasla büyüme konusunda en önde gelen ülkelerin başında geliyor. 
İşgücü, Enerji, Bankacılık, Kamu maliyesi ve yönetiminde yapısal reformlar bizi güçlendirecek.
Büyükekşi , "Cari açığın bugüne kadarki en düşük seviyelere doğru ilerlemesi ve bütçe açığının sıfırlanmasına yönelik beklentiler ekonomimiz için olumlu göstergeler olarak öne çıkıyor. Bu nedenle ülkemiz, gerek yapısal reformlar, gerek sanayi dönüşümü gerekse büyüme için çok önemli bir fırsat yılına girmiş durumda. Bu fırsatın değerlendirilmesinde; işgücü, enerji, sermaye ve bankacılık piyasalarında, vergilerde ve kamuda gerçekleştirilecek yapısal reformların ülkemiz açısından son derece önemli olduğunu düşünüyoruz.” dedi

Ar-Ge Reform Paketi, 2016 yılının bir dönüşüm ve atılım yılı olmasını sağlayacak

TİM Başkanı Mehmet Büyükekşi, 14 Ocak’ta açıklanan Ar-Ge Reform Paketi’ne değinerek, yüksek katma değerin 2023 hedeflerine ulaşmadaki önemini vurguladı ve şöyle devam etti: 

“14 Ocak’ta Sayın Başbakanımız tarafından açıklanan Ar-Ge Reform Paketi, 2016 yılının bir dönüşüm ve atılım yılı olmasına vesile olacak. Reform Paketi’yle, tasarım faaliyetlerinin desteklenmesi, Ar-Ge yatırımlarının özendirilmesi, nitelikli üretim yapısına geçilmesi, katma değeri yüksek ürünlerin üretilmesi, Ar-Ge personelinin niteliğinin ve istihdamının artırılması, Ar-Ge faaliyetlerinin ticarileştirilmesi, Teknoloji şirketlerinin ortaya çıkarılması ve desteklenmesi, üniversite-sanayi işbirliğinin geliştirilmesi, Ar-Ge ve yenilik desteklerinin etkin koordinasyonunun sağlanması hedefleniyor. Şüphesiz ki, bu reformlar ihracatımızda olduğu gibi ekonomimizin bütününde de ciddi atılımlar gerçekleştirmemizi sağlayacak”

İran konusunda etki analizi yaptırıyoruz 

Tahran'da Türkiye Ticaret Merkezi açıyoruz 

İran’a uygulanan yaptırımların 17 Ocak 2016 tarihi itibariyle kaldırılmasına da değinen TİM Başkanı Mehmet Büyükekşi, yaptırımların kalkmasının hem Dünya Ticareti hem de Türkiye ihracatı açısından çok önemli bir gelişme olduğunu değerlendirdiklerini vurgulayarak şöyle devam etti:

“İran, 82 milyonluk nüfusu ve 417 milyar dolarlık gayri safi yurtiçi hasılasıyla Orta Doğu’nun Suudi Arabistan'dan sonra en büyük ikinci ekonomisi. Küresel ekonomideki durgunluğun devam ettiği günlerde yeni pazarlara erişim politikasını ön planda tutan Dünya ülkeleri için İran önemli bir fırsat olarak öne çıkıyor. Yaptırımların uygulanmasından bu yana güvenlik kaygılarıyla hareket eden İran, bundan sonraki süreçte istikrarlı bir pazar olma kimliğiyle ön planda yer alacak. Gerek nüfusu, gerek coğrafi yakınlık gerekse de ihracatçılarımızın tecrübeleri sayesinde İran’ın dünyaya açılmasından en olumlu etkilenecek ülkelerin başında Türkiye’nin yer almasını bekliyoruz.”

“Yaptırımların kalkmasının yanı sıra, 1 Ocak 2015 tarihi itibariyle yürürlüğe giren ve her yıl karşılıklı olarak ilave 125 üründe Gümrük vergilerinin aşağı çekilmesini, birçoğunda ise sıfırlanmasını sağlayan Tercihli Ticaret Anlaşmamız ise ihracatımızın ekstra ivme kazanmasına katkı sağlayacak.  Tüm bu gelişmelerin, 2016 yılında İran’a gerçekleştireceğimiz ihracata yüzde 8 ile 10 arasında ek katkı yapacağını değerlendiriyoruz.”

“Tüm bu süreçte, Türkiye olarak atacağımız adımların planlı olması gerektiğinin farkındayız. Bu doğrultuda, İran da bir Türkiye Ticaret Merkezi açmak için çalışmalarımızı sürdürüyoruz. Diğer taraftan, Ekonomi Bakanlığımızın destekleri ve DEİK işbirliği ile “Ambargo Sonrası İran Ekonomisi Etki Analizi” yürütüyoruz. Mart ayında çalışmanın sonuçlarını İhracatçılarımızla paylaşarak, ihracatçılarımıza bir yol haritası sunmanın memnuniyetini yaşayacağız.  2015 yılında İran’a düzenlediğimiz Ticaret Heyetlerini, önümüzdeki dönemlerde de bölgenin önemli merkezlerine gerçekleştirmeye devam edeceğiz. Bu sayede, ihracatçılarımızın pazarda çok daha etkin ve hazırlıklı olmalarını sağlayacağız.” dedi.

Türkiye Markası

Sayın Büyükekşi, ihracatımızda yüksek katma değerin en önemli yapı taşlarından birinin de markalaşma olduğunu, Türkiye markasıyla Türkiye’nin bilinirliğini en üst seviyeye çıkarmak için Ekonomi Bakanlığı liderliğinde büyük gayret gösterdiklerini dile getirdi.

“Türkiye’de 40 televizyon kanalında Türkiye Markası halkımızla buluştu. 8 Ocak’ta THY ile işbirliğimiz sonucu, 1 adet Airbus A321 uçağı Türkiye Markası ile giydirildi. Yurtdışında ise Ekonomi Bakanlığımızın koordinasyonunda, 8 ülkede 5 dilde markamız tanıtıldı. Şu an, 15 gazetede yayınlanan tam sayfa ilanlarla beraber köprülerde, billboardlarda, otobüs ve tramvaylarda yer alan reklamlarımızla markamızı önce halkımıza tanıtıyoruz. Ayrıca, yurtdışında ikon binalar seçerek Türkiye Markası’nın görünürlüğünü artırmak üzere çalışmalarımıza devam ediyoruz.” diyerek sözlerine devam eden Büyükekşi, önümüzdeki dönemlerde ihracatçılarımızın katıldıkları yurtdışı fuarlarda da Türkiye Markası’nın ihracatımız için büyük bir güven ve prestij unsuru olacağını vurguladı.


